



热线电话:13778816000

眉山网: http://www.mshw.net

观世运赛事 游东坡故里

成都世运会“跟着赛事去旅行”眉山站暨国际时尚体育季活动即将启幕



成都世运会大篷车循环播放成都世运会宣传片、眉山文旅宣传片等。

□ 万凤英 眉山融媒记者 王琴
陈文君 文/图

6月18日一大早，成都世运会大篷车走进眉山，在城市新中心、远景楼、东坡水街等重要节点，循环播放成都世运会宣传片、眉山文旅宣传片等。作为成都世运会“跟着赛事去旅行”眉山站暨国际时尚体育季活动重要一环，大篷车所到之处，吸引了众多市民和游客的目光。

6月20日至22日，由四川省体育局、四川省文化和旅游厅、四川省商务厅指导，眉山市人民政府、2025年第12届世界运动会执行委员会主办，眉山文旅集团承办的“观世运赛事·游东坡故里”成都世运会“跟着赛事去旅行”眉山站暨国际时尚体育季活动将在眉山举行，活动旨在充分展现眉山深厚的文化底蕴与运动之

美，推动赛事与旅游、文化深度融合。

成都世运会“跟着赛事去旅行”系列活动，是为宣传推广今年8月将在中国大陆首次举办的世界运动会，策划推出的主题推广活动。此次眉山站活动采用“1+1+1”模式，包括一场启动仪式，将于6月20日在东坡城市湿地公园举行；一场为期3天的国际时尚体育季主题活动，以体育赛事为载体，“赛、展、秀、产”四位一体，开展丰富的时尚运动项目体验和沉浸式文化活动，让市民和游客在直观体验世运项目魅力之余，深刻感受眉山的历史底蕴与现代活力；一场分会场文化体验活动，在三苏祠启贤广场开展宋代文人雅集、非遗漆艺体验等互动项目，让市民和游客深度感受东坡文化等中华优秀传统文化的独特魅力。

记者获悉，在这场精彩纷呈的活

动中，体育赛事是一大亮点。四川省首届霹雳舞（街舞）公开赛·眉山站将于6月21日至22日举行，比赛项目涵盖齐舞、Breaking及Allstyle个人赛。眉山市首届无人机大赛，设有模拟飞行器体验区、无人机足球对抗区以及个人竞速体验区，将在6月20日至21日分别进行体验和比赛。眉山市流行舞比赛将于6月20日在东坡城市湿地公园举行。自由搏击赛将在6月21日至22日在东坡城市湿地公园举行。飞盘比赛将在6月21日在东坡岛体育公园举行。6月22日，岷江航道上的铁人三项比赛同样值得期待。不同类型的赛事，将为大家带来多样的视觉享受，也为体育爱好者提供展示自我的舞台。

除激烈的赛事外，活动现场还将准备丰富的互动体验。“世运冲冲冲”闯关体验活动，融合腰旗橄榄球、射箭、飞盘等一系列线下体验项目；多元场景展示展演区域，设有世运美陈打卡区、世运会合作伙伴展示区、非遗展、大篷车舞台展演等。主办方还准备了丰厚奖品。线上将与网民互动抽奖，送出30份精美纪念品；线下设置20份主题活动体验官纪念品，还有2000份纪念品免费发放。无论是参与赛事体验活动，还是打卡拍照，都有机会把惊喜带回家。

眉山以悠久的文化底蕴和优美的自然风光，成为四川乃至中国的重要文化名片之一。“跟着赛事去旅行”走进眉山，既是对成都世运会这一国际综合赛事的宣传推广，也是利用世界运动会舞台，对眉山文化、体育和城市建设成果的宣传推广，将全力推动赛事与眉山文化、旅游、消费及产业深度融合，助力眉山打造时尚体育运动名城。

13件作品获奖 眉山开放大学在省级比赛中斩获佳绩

本报讯(万凤英 眉山融媒记者 王琴 陈文君 文/图)日前，四川开放大学第五届中华经典诵写讲演大赛省级获奖名单正式公布，眉山开放大学凭借出色表现脱颖而出，荣获优秀组织奖，同时共有13件作品在大赛中获奖，其中一等奖4个、二等奖2个、三等奖7个。

值得一提的是，《那是我的祖国》《春江花月夜》，在“诵读中国”“诗教中国”大学生组别中获三等奖；《青春》《卜算子·咏梅》在“诵读中国”“诗教中国”社会人员组别中获三等奖；《苏轼诗一首》在“笔墨中国”“印记中国”教师组别中获三等奖；《宋词之春》硬笔作品在“笔墨中国”“印记中国”大学生组别中获三等奖；《鹊鹄天·林断山明竹隐墙》在“笔墨中国”“印记中国”社会人员组别中获三等奖。

今年，四川开放大学面向全省开放大学系统举办了2025年第五届中华经典诵写讲演大赛系列活动。大赛覆盖范围广、参与人数多，经市州行业大类初赛和复赛层层筛选，全省共318件作品入围决赛，其中诵经典(含诵读和讲解)入围作品129件、写经典(含书法和篆刻)作品189件，竞争十分激烈。

在此次大赛中，眉山开放大学、眉山社区大学选送的作品展现出了极高的艺术水准与文化内涵。教师余涛的作品《送文与可出守陵州》，潘峰的软笔书法《禹庙》，杨昌宏的篆刻《杨昌宏留痕》、软笔书法《桃花源记》，在“笔墨中国”“印记中国”教师组别中凭借精湛的技艺与



深厚的底蕴，一举斩获一等奖，彰显了学校教师扎实的专业功底。此外，鲁成勇、刘洋等参与的作品《忆·川》，邬丽娟、王诗丹参与的作品《呼兰河传》，在“诵读中国”社会人员组别中以声传情、以情动人，荣获二等奖。

值得一提的是，《那是我的祖国》

《春江花月夜》，在“诵读中国”“诗教中国”大学生组别中获三等奖；《青春》《卜算子·咏梅》在“诵读中国”“诗教中国”社会人员组别中获三等奖；《苏轼诗一首》在“笔墨中国”“印记中国”教师组别中获三等奖；《宋词之春》硬笔作品在“笔墨中国”“印记中国”大学生组别中获三等奖；《鹊鹄天·林断山明竹隐墙》在“笔墨中国”“印记中国”社会人员组别中获三等奖。

今年，四川开放大学面向全省开放大学系统举办了2025年第五届中华经典诵写讲演大赛系列活动。大赛覆盖范围广、参与人数多，经市州行业大类初赛和复赛层层筛选，全省共318件作品入围决赛，其中诵经典(含诵读和讲解)入围作品129件、写经典(含书法和篆刻)作品189件，竞争十分激烈。

在此次大赛中，眉山开放大学、眉山社区大学选送的作品展现出了极高的艺术水准与文化内涵。教师余涛的作品《送文与可出守陵州》，潘峰的软笔书法《禹庙》，杨昌宏的篆刻《杨昌宏留痕》、软笔书法《桃花源记》，在“笔墨中国”“印记中国”教师组别中凭借精湛的技艺与

教育、积极推动文化传承创新的成果体现。近年来，该校不断加强文化育人建设，通过多种形式的活动激发师生对经典文化的热爱，提升文化素养与艺术水平。

该校负责人表示，接下来，该校将以此次获奖为契机，持续深化中华

教育、积极推动文化传承创新的成果体现。近年来，该校不断加强文化育人建设，通过多种形式的活动激发师生对经典文化的热爱，提升文化素养与艺术水平。

该校负责人表示，接下来，该校将以此次获奖为契机，持续深化中华

结对帮扶送教 共谱教育协作新篇章

本报讯(王玉红 文/图)为扎实推进深度结对帮扶工作，提升民族地区教师专业素养，深入学习新课标，践行新理念，实现资源共享，6月16日，青神县学道街小学校长、眉山市欧建眉州名师工作室领衔人欧建带领欧建眉州名师工作室专家团队来到阿坝州金川县东方红小学开展送教活动。

活动主题为“核心概念贯通：构建结构化知识体系的小学数学教学实践与探索”，采用深受一线教师欢迎的“示范课+讲座”的形式开展。

在《乘法运算律(练习)》示范课上，眉山师范附小教师周杰通过层层递进的问题链引导学生从乘法意义的角度自主梳理乘法结合律和分配律的核心内容，理解乘法运算律，让运算律的练习课充满思维的碰撞与乐趣。

在《数概念的一致性》示范课上，东坡区景贤小学教导主任晏英以精湛的教学艺术，引领学生探寻整数、小数、分数的相通之处，进而探索整数、小数、分数之间的联系，帮助学生构建完整的“数”的知识体系，提升思维能力。

在专题讲座中，东坡区苏洵小学校长刘方东以《学段贯通的小学数学作业规范书写研究》为题，针对数学作业书写问题进行了深入探讨，提



示范课精彩高效。

出了明确的作业规范书写要求。他强调教师的示范与指导是保障学生规范书写的重中之重。他还分享了自己开展数学作业规范书写实施活动的成效。

东坡区苏辙小学教师张丽以《以成长之名 赴复习之约 探超越之路》为题，从宏观、中观、微观三个层面展示了结构化的高效复习策略。这三者相辅相成，为教师提供了系统

的学策略，让数学复习变得更加高效和有趣。

欧建校长在发言中着重阐释了小学数学教学中“核心概念”的统领性作用。他提出，教师应当以核心概念为逻辑主线，通过系统梳理学科知识脉络，将零散的知识点有机整合为层次分明的认知网络，从而帮助学生构建起结构化的知识体系。在实践操作层面，他特别强调要创设真实生活情境作为概念理解的载体，引导学生经历数学概念的抽象建模过程，发展数学思维品质。同时，教师需要持续优化教学策略，以核心概念为教学锚点，通过设计梯度性探究活动，促进学生实现知识体系的深层建构与灵活迁移，切实提升数学学习效能。

最后，东方红小学校长卓坤睿表示，送教老师的示范课精彩高效，激发了学生求知欲；专题讲座深入浅出，助力了教师专业成长；捐赠的3D打印机改善了该校办学条件。此次送教活动传递了先进理念，架起了协作桥梁，彰显了教育担当，为该校发展注入动力。

本次结对帮扶送教活动的开展，充分发挥了名师的示范、引领、辐射和带动作用，有力地加强了青神县学道街小学与东方红小学的合作交流，实现了教研联动、资源共享、互学互鉴。

最后，东方红小学校长卓坤睿表示，送教老师的示范课精彩高效，激发了学生求知欲；专题讲座深入浅出，助力了教师专业成长；捐赠的3D打印机改善了该校办学条件。此次送教活动传递了先进理念，架起了协作桥梁，彰显了教育担当，为该校发展注入动力。

本次结对帮扶送教活动的开展，充分发挥了名师的示范、引领、辐射和带动作用，有力地加强了青神县学道街小学与东方红小学的合作交流，实现了教研联动、资源共享、互学互鉴。

祝贺！ 眉山学子在全国学科竞赛中获一等奖

本报讯(眉山融媒记者 王琴
陈文君 文/图)

6月19日，2025年全国中学生生物学联赛圆满落幕，来自我市仁寿实验、眉山中学、仁寿一中南校区等7所学校25名学子，在2025年全国中学生生物学联赛四川赛区获奖！其中，一等奖2名、二等奖10名、三等奖13名。

全国中学生生物学联赛是国内中学生生物学领域最具权威性和影响力的学科竞赛之一，旨在激发青少年探索生命科学的兴趣，发现和培养未来生命科学领域的创新人才。本届赛事竞争异常激烈，眉山学子能够取得如此优异的成绩，充分展现了我市各学校生物教学早期培养的成效和底蕴。

近年来，我市高度重视中学生学科素养培养，持续加强生物学科师资培训，积极创新教学模式，推进校际资源共享，为学生成长搭建优质平台。接下来，我市将进一步优化生物学科教学体系，鼓励更多学校开展特色学科实践活动，助力更多学子在学科竞赛与科学探索中绽放光彩。

青神中学男子橄榄球队 全国大赛表现出色



获奖现场。

本报讯(赵文艺/文 晏晓萍/图)

6月16日，为期6天的全国青少年U系列7人制橄榄球积分赛在浙江宁波落下帷幕。本次比赛由中国橄榄球协会主办，吸引了来自全国的12支队伍共300余名运动员参赛。经过激烈角逐，青神中学男子橄榄球队凭借出色表现，勇夺男子组季军。

6月11日至12日为赛前测试与训练日，各队适应场地并调整状态。

彭山学子原创剧本《彭山》 闪耀北京国际电影节

本报讯(彭教宣 文)日前，在北京国际电影节·第32届大学生电影节的青年优秀剧本推选活动中，彭山学子魏浩中创作的剧本《彭山》，在近600部参赛剧本中脱颖而出，荣获“优秀创意剧本”荣誉。

作为第32届大学生电影节大学生原创作品推选中的重要单元，青年优秀剧本推选至今已成功举办十一届，致力于挖掘优质剧本，助力青年编剧人才的扶植。本届青年优秀剧本推选共收到作品近600部，经过专家老师的层层评审，最终评选出最佳剧本、最具潜力剧本、优秀创意剧本、创意鼓励等获奖作品。

作为彭山本土青年创作者，魏

浩中始终心系家乡文化传承。秉持“用故事传递文化”的创作理念，魏浩中致力于通过优质剧本搭建文化传播桥梁，其本科毕业设计剧本《彭山》便是以江口沉银历史事件为故事背景，将历史传奇与悬疑剧情巧妙结合，以极具商业转化潜力的叙事架构，将本土文化与影视创作深度融合。

创作过程中，他深入挖掘张献忠江口沉银历史等，以虚构人物的“英雄之旅”叙事模型，编织出跌宕起伏的连环凶杀与文物守护故事，讲述了一段刑警与凶手之间复杂诡谲的烧脑故事，充满了巴蜀历史文化的厚重感。

浸润品格教育 点亮成长底色 彭山区开展学前教育品格教育教学案例展示活动



品格教育助幼儿成长。

本报讯(彭教宣 文/图)为深入贯彻落实《教育强国建设规划纲要(2024—2035年)》精神，推广四川省“品格教育”教学成果，近日，彭山区开展了学前教育品格教育教学案例展示活动。活动为期两天，来自该区公、民办幼儿园的9位优秀教师进行了教学展示，近200名教师现场观摩。

本次展示活动以“养正育德”为初心，将课堂设为“品格实验室”，在童真与智慧的交响中，谱写“以品格奠基人生，以教育唤醒心灵”的动人乐章。这不仅是一场教学技艺的淬炼，更是一次对“如何让品格教育成为幼儿终身发展底色”的深度叩问，为学前教育高质量发展注入“培根铸魂”的精神力量。

经评委综合评定，活动评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。这份荣誉将激励教师们继续深耕幼教领域，以创新和爱心，在幼儿心田播撒品格火种。“此次展示活动既是教育匠心的交流碰撞，更是育人使命的生动实践。”该区教体局相关负责人表示，接下来，该区将以此为契机，凝聚各方力量，让品格教育如春雨般浸润童心，助力万千幼儿茁壮成长。